

琴声

熊君红

右手扶车,左手持琴,单车上旋律悠扬。大兵滑到她身边,两条长腿抵地,车子稳稳停住。大脑袋上被风吹起的头发,像稳起的刺猬。

她喜欢听大兵吹口琴。闭目聆听美妙的乐曲,又担心地用眼角偷偷瞄大兵。看大兵吹口琴的模样儿。眼帘微微低垂,舌头像把棉花槌,来来回回,轻轻重重,敲打口琴排孔,也敲打在她悬空的心。

大兵是福利院走出来的孩子。

大学毕业时,大兵应征入伍当了西藏工程兵。她返乡做了小学教师。

军训间隙,大兵捧着口琴吹她喜欢的曲子。同一时空,恰逢课间休息,她耳朵深处响起熟悉的口琴曲。惊人的默契和灵犀。

忽然有一天,她接到部队电话。急急忙忙收拾几件替换衣服,请假。到省城乘上飞往西藏的飞机。

急救室病床,大兵双目紧闭,遍身插管。她的心剧烈颤抖。

连长说,一块大石头滚下来,大兵冲过去挡战友。两条腿血肉模糊,膝盖以下截肢,大脑损伤严重,有可能成植物人。

她一下子瘫坐地上。

连长将她扶上椅,将大兵手机递给她。

大兵病刚稳定。医院要给她兵安排单间病房。“病人都住走廊了。”她说,“我们不搞特殊。”

医院坚持说是规矩。终是拗不过她,给大兵换到两人间。伤口愈合还算快,就是人没醒来。她去掐大兵的手臂,又舍不得。想象大兵抬手轻揪她的辫子,呼她“傻丫头”。泪目。

“啪”,手机从她手中掉地上。她犹豫下打开。手机对她没有设防。

“在茫茫人海中遇见你,只因你是我的样子。”大兵的收藏首页是热烈的告白。

“我贪,贪你的人你的心你所有。”一抹粉红在她脸上散开。

“你的身份证号码是世界上最美的五线谱!”更多的是口琴曲。每一段文末,都是她的身份证号。难怪部队为她订票。

她到乐器店找人修复了大兵救人时被石头砸烂的口琴。给大兵擦身子,换衣服,安顿好,交代护士。她疾步下楼到医院游园僻静处练习吹口琴。小河仿佛懂了她的心事,练累了,发呆。水波激池,泪汨私语。

嘴唇被口琴磨破,又红又肿,吃饭喝水都痛。护士看了心疼,劝她不要心急。

十天后,病房里响起磕磕巴巴

巴、断断续续的口琴曲,是大兵和她熟悉的《你的样子》曲子。

两个月后的一天,她吹着口琴,琴声袅袅悠悠,大兵的眼角倏然冒出一滴泪。

醒来,大兵伸手揪了揪她辫子。她笑大兵一醒来就不安分,大兵放肆地笑:“你说,我是安分好,还是不安分好?”

病房住进新病人,车祸单腿截肢。病人是位高三学生。“我站不起来了。”一米八的小青年像一头困兽一样号叫,扯吊针甩枕头。家长急得直掉眼泪。

大兵坐起身子,她伸手扶大兵,大兵摆手。

大兵扶着床沿、床头柜,一点一点挪到高中生床边,大吼一句:“是条汉子就能站起来。”

往后日子,大兵只要挨完药打完针,就会坐在地搬过来的椅子上,给高中生“上课”。

她做饭回来,老远望见大兵与高中生一起咯咯地笑,两张稚嫩的圆脸像盛开的向日葵。

伤口痊愈,大兵说不能给部队添麻烦,快转业。她说:“走,我带你回家,养你一辈子!”

返回时恰逢周末,校长带着全体师生接站。操场上,锣鼓惊飞鲜花红毯,两名小学生给英雄戴红领巾、行队礼。主席台上,大兵事迹引起掌声阵阵。学校聘大兵为校外辅导员。

有了孩子后,晒太阳。她先把轮椅搬下楼,再把大兵背下去,回头抱小宝下楼。

楼下空地,大兵吹口琴,她逗小宝,伴一曲悠扬琴声,孩子笑语晏晏。阳光碎金般撒在大兵们身上。大兵坐在地边,吹着口琴,一曲《你的样子》欢快飞翔。

某日,一位朋友苦闷地说,老婆不理解他,让他眼看银子化成水流失了,最后还无奈地感叹:“女人呀,再漂亮还是头发长、见识短!”

见平日阳光灿烂的他如此沮丧,且这么评价他那漂亮能干的老婆,大家以为他遇到了什么大问题,或者与老婆有什么大分歧。

他老婆开的公司声望不错,收入也不错。他拥有硕士研究生、注册监理工程师、高级工程师众多身份,哪里会有什么银子没抓住呢?

在一众人的追问下,这位朋友才道出实情:他想去一家监理公司,老婆不同意,他老婆说“你好好呆在单位,钱不够我给你补!”

到监理公司,他可以做总监,收入比呆在现在单位多得多,业余时间比现在多,更重要的是,他一直关注农民工进城后的生活状况、思想状态,写出了不少有关农民工的论文、小说。他觉得,从农民工身上他发现了时代变迁的影子,他想继续深入关注,尽管报纸上经常有农民工的报道,但是,他认为通过这些东西来了解农民工犹如隔靴搔痒,他想直面农民工。建设工地上的农民工又是农民工中地位较

低的一个群体,到工地做监理,他可以更加全面地了解他们,更加真切的感觉他们的所思所想,这对他关注农民工大有裨益。既可以赚更多的钱,又可以发展自己的兴趣爱好,这是多好的事。偏偏他的如意算盘得不到老婆的支持。

他老婆的公司从事广告、摄影业务。附近有几个同类公司,可是只有他老婆的公司业务最红火。人们都说,由于他老婆长得漂亮,所以业务才好。每每听了这种猜测,他老婆不置可否,只是抿着嘴苦笑。人们议论他老婆时,往往不说公司名称,只是称她为“那个长得漂亮,老公在某某单位的老板”。可见,人们记得她的公司不外乎两个原因:她的漂亮和她老公的单位。熟悉的人都知道,他的工作岗位难以对他老婆的业务有直接帮助。但是,顾客走进公司看到他老婆那热情的微笑,心里就会升腾起一种信任。不少顾客都问他老公干什么的,听说是研究生,且在那么好的单位上班,大家都情不自禁地说:“你老公那么优秀,找你这位美女老板是天经地义。”顾客不知道他们夫妻俩是中学同学,才这么认为的。

许多顾客听说她老公的情况,觉得她的公司可靠,把业务大胆地交给她。原来,他成了他老婆的“品牌”。有了好品牌生意怎么会不好呢?难怪老婆不准他辞去单位的工作去发财,看来,他这“品牌老公”还得继续做下去。

品牌老公

汪良珠

某日,一位朋友苦闷地说,老婆不理解他,让他眼看银子化成水流失了,最后还无奈地感叹:“女人呀,再漂亮还是头发长、见识短!”

见平日阳光灿烂的他如此沮丧,且这么评价他那漂亮能干的老婆,大家以为他遇到了什么大问题,或者与老婆有什么大分歧。

他老婆开的公司声望不错,收入也不错。他拥有硕士研究生、注册监理工程师、高级工程师众多身份,哪里会有什么银子没抓住呢?

在一众人的追问下,这位朋友才道出实情:他想去一家监理公司,老婆不同意,他老婆说“你好好呆在单位,钱不够我给你补!”

到监理公司,他可以做总监,收入比呆在现在单位多得多,业余时间比现在多,更重要的是,他一直关注农民工进城后的生活状况、思想状态,写出了不少有关农民工的论文、小说。他觉得,从农民工身上他发现了时代变迁的影子,他想继续深入关注,尽管报纸上经常有农民工的报道,但是,他认为通过这些东西来了解农民工犹如隔靴搔痒,他想直面农民工。建设工地上的农民工又是农民工中地位较

低的一个群体,到工地做监理,他可以更加全面地了解他们,更加真切的感觉他们的所思所想,这对他关注农民工大有裨益。既可以赚更多的钱,又可以发展自己的兴趣爱好,这是多好的事。偏偏他的如意算盘得不到老婆的支持。

他老婆的公司从事广告、摄影业务。附近有几个同类公司,可是只有他老婆的公司业务最红火。人们都说,由于他老婆长得漂亮,所以业务才好。每每听了这种猜测,他老婆不置可否,只是抿着嘴苦笑。人们议论他老婆时,往往不说公司名称,只是称她为“那个长得漂亮,老公在某某单位的老板”。可见,人们记得她的公司不外乎两个原因:她的漂亮和她老公的单位。熟悉的人都知道,他的工作岗位难以对他老婆的业务有直接帮助。但是,顾客走进公司看到他老婆那热情的微笑,心里就会升腾起一种信任。不少顾客都问他老公干什么的,听说是研究生,且在那么好的单位上班,大家都情不自禁地说:“你老公那么优秀,找你这位美女老板是天经地义。”顾客不知道他们夫妻俩是中学同学,才这么认为的。

许多顾客听说她老公的情况,觉得她的公司可靠,把业务大胆地交给她。原来,他成了他老婆的“品牌”。有了好品牌生意怎么会不好呢?难怪老婆不准他辞去单位的工作去发财,看来,他这“品牌老公”还得继续做下去。

回报

张泽宏

这天跟往常一样,老郝开面包车从乡村送客到城镇去。

送到时,客人微信付款,没听到响动,老郝才发现,自己的手机没电关机了。

已经是凌晨了,老郝感觉很疲倦,伸了一个懒腰,正准备启动车回家,忽然看见一个穿着白大褂右肩挎着一个红十字挎包的中年人朝他挥手。

老郝摇下车窗,问:“您,去哪儿?”

“师傅,能送我去南院吗?有个病人……”中年人急匆匆地说。

老郝暗忖:“南院属于偏远乡,要翻好几个坡,还有陡坡,稍有不慎……但看样子,这是位医生,应该是去急诊……”

老郝点头微笑着说:“您,上来吧!”

“谢谢师傅!”中年人连连作揖。老郝将中年人送到南院后回家,刚把手机充上电,就看到好几个未接电话,都是儿子班主任打来的。老郝赶紧给班主任回电话。

“班主任说,您儿子半夜突发急病,我联系不上您,就自己把他送到南院了,幸亏医生来得及时,现在已脱离危险了……”

微小说欢迎投稿
微信:18216409791
邮箱:zzwb_wx@sina.com



漫画/胡兴鑫



微信公众号

中车智轨“出海”首次批量交付

用于今年11月在阿布扎比举办的F1世界一级方程式锦标赛接驳工作

本报讯(株洲晚报融媒体记者/高晓燕 邓伟勇 通讯员/姜杨敏)9月6日,两列三编组智轨电车缓缓驶出中车智行科技有限公司(以下简称中车智行)制造厂区。10天后,它们将从广州港“出海”,运往“一带一路”沿线国家阿联酋。这也是中车智轨首次批量交付的海外项目。

智轨是中车株洲所自主研发且全球首创的一种新型绿色交通工具,跨界融合了现代有轨电车和公交大巴车的优势,采用胶轮,无需铺设轨道,基础设施投资小、建设周期短、调度灵活,为海内外城市提供了一种兼顾运营与成本优势的创新型中低运量轨道交通系统解决方案。

首批交付阿联酋的智轨车辆,采用了“定制化”设计。针对当地高温、高湿、高沙尘的特殊环境,车顶采用玻璃钢材质的滑动顶罩,喷涂优质热氟涂料,可防止太阳直射高温,提升空调性能,增加车内舒适度。

唐人神入围中国制造业企业500强 兰天、城发入围中国服务业企业500强

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李军)9月6日,中国企业联合会、中国企业家协会发布“2022中国制造业企业500强”“2022中国服务业企业500强”榜单,我市3家企业榜上有名。

唐人神集团以217.42亿元的营业收入,排在“2022中国制造业企业500强”榜单第411位。多年来,唐人神连续入围制造业企业500强。与上一年相比,唐人神营业收入增长明显,但排名略有下滑。今年上半年,唐人神实现营业收入113.86亿元,同比增长5.10%。

湖南兰天集团位列“2022中国服务业企业500强”榜单第359位,相比去年排名略有下滑。公司成立于2003年,以整车销售及售后服务为主业,

储能系统配备水冷系统,在高温下可循环冷却。单次充电续航里程可达80公里。内外观设计理念方面也别出心裁。外饰设计结合地理环境,以绿色、黑色为主打,内饰则以阿联酋当地文化特色为主题,以金色和白色为主,营造出一种金碧辉煌、高档现代的视觉感受。

本次交付的首批智轨,分别由中车智行株洲基地和宜宾基地共同生产制造,用于今年11月18日在阿布扎比举办的“世界三大体育盛事”之一——F1世界一级方程式锦标赛的嘉宾和观众接驳工作。

自2017年首发以来,智轨凭借技术、产品和运营模式的创新优势,迅速得到应用推广,已在全国多点开花,正式开通里程近60公里,运营线路4条,在建线路10条,规划线路超过40条。海外项目也成功实现突破,已有阿联酋、马来西亚两个项目,超过40余列车辆。

随着湖南省全域低空空域管理改革试点政策福利的不断释放,“通航消费热”在株洲日渐走俏,越来越多的株洲人假期不远游,改去芦淞通用机场开启一场低空旅游。芦淞通用机场是全省首个A1类通用机场,有全省最专业的低空飞行体系,已开通直达张家界、井冈山等地的5条低空航线,可带您一起“环湘飞”。

除了激情刺激的飞行表演,借助通航影响力,以点带面刺激消费,促进“通航产业+文化旅游”快速发展,打造新的经济增长点。

喝完秋天的第一杯奶茶,该给自己买秋天的第一件新衣服了。芦淞衣,天下服。站在中国十大服饰市场、株洲千亿服饰产业主阵地的高起点上,芦淞区汇聚了华丽、意法、中国城等服饰专业市场39个,欧微、狐轩、素白等原创品牌3900多

网发布《关于调整成品油价格的通知》,我省92号汽油零售最高价为8.37元/升,此次上涨0.16元/升;95号汽油为8.89元/升,同样上涨0.16元/升。今年以来,国内汽柴油价格已经进行了16轮调整,呈现“十涨六跌”的格局。

油价今起上涨 “92加满”多花8元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘芳)经过“5连降”后,今日起,国内汽柴油价格将迎来下半年的首次上涨。按普通私家车的油箱容量(50L)计算,加满一箱92号汽油将多花8元。9月6日下午,省发改委会

城区民用液化气调至120元/瓶

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林)今日起,城区民用液化气价格调至120元/瓶,比此前上调10元/瓶。

调价后, YSP-15型(12kg±0.5kg)瓶装燃气零售价格为120元/瓶(含送气费、保险费);工业、经营性YSP-50型(49kg±1kg)瓶装燃气零

售价格为500元/瓶(含送气费、保险费)。

根据我市相关文件规定,瓶装液化气实行市场自主定价,由生产经营者根据供求自行确定市场销售价格。多家燃气企业称,此次调价受国际油价影响,从8月下旬起上游炼油厂出厂的液化石油气已出现“8连涨”。



航空新城 时尚芦淞 访芦淞区委书记唐卫湘

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏



▲芦淞区委书记唐卫湘。 芦淞区委宣传部供图

芦淞是株洲发祥地和中心区,800多年前,南宋理学家朱熹、张栻在此留下“朱张分袂”的千古佳话。为纪念卢沟桥事变、淞沪会战,“芦淞”各取一字而来。而今,在这片土地上,展现的是宜居宜业宜游的美丽画卷。近日,芦淞区委书记唐卫湘携市井里,您可以在芦淞区吃遍南北美食。贺家土夜市美食一条街、钟鼓岭小吃街成为株洲“夜经济”的

当绚烂的霓虹灯亮起,“夜经济”再度点亮芦淞。月上柳梢头,穿梭市井里,您可以在芦淞区吃遍南北美食。贺家土夜市美食一条街、钟鼓岭小吃街成为株洲“夜经济”的

您是否在寻觅一方净土,让人身在其中可以忘却俗世烦扰,静享“园日涉以成趣”的美好时光?芦淞或许可以给你一个满意的答案。您可以登上神农阁、分袂亭,与时空对话,品读历史底蕴;走近北张正骨术、百井剪纸,探寻非遗传承;来到八叠支部旧址、三三一苏式建筑群,见证峥嵘岁月;漫步大京风景名胜,畅游京水平湖,品尝白关丝瓜,体验华亿庄园、理域帐篷营地,感受田园生活。

省、市旅发大会举办在即,芦淞区如何抓住机遇?唐卫湘介绍,下一阶段,芦淞区将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,抢抓省、市举办旅游发展大会的契机,坚持融合兴旅、品牌强旅,以打造航空特色小镇工业旅游为重点,大力发展工业游;依托株洲中心商圈,大力发展城市休闲游;依托大京风景区、白关丝瓜走廊,大力发展乡村生态游;依托八叠支部旧址,大力发展红色文化游,推进芦淞全域旅游蓬勃发展,为株洲实现“双亿双城”目标贡献芦淞力量,为锦绣潇湘增添靓丽的芦淞色彩。

株洲原创服装品牌 你最中意哪个?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/樊庆磊)9月6日,“城见株洲服饰·株洲原创服装购物节”在天泽华丽电商网红服装模特表演培训中心举办。活动将通过直播带货为商家、批发市场、产业链赋能,助力打造株洲原创服装线上地理标志名品。

湖南天泽商业集团有限公司总经理杨力介绍,本次活动是株洲服饰产业发展30多年来,首次以原创服装品牌理念定位而举办。产业带原创服装品牌均表达出踊跃参与的热情和意愿,期待将该活动打造成固定型节会,成为代表株洲时尚的城市新名片。

表现,评选出最佳人气奖、产品质量奖、最佳风尚奖、最佳业绩奖、最具潜力奖等各大奖项,为株洲原创服装品牌蓄势蓄能,带动株洲原创服装线上线下蓬勃发展。

活动期间,我市将举办株洲原创服装品牌评选,结合各品牌在品牌力、经营业绩、商业模式、服装质量、品牌价值、市场认知度、营销能力、经营理念、发展潜力等方面的

表现,评选出最佳人气奖、产品质量奖、最佳风尚奖、最佳业绩奖、最具潜力奖等各大奖项,为株洲原创服装品牌蓄势蓄能,带动株洲原创服装线上线下蓬勃发展。

湖南天泽商业集团有限公司总经理杨力介绍,本次活动是株洲服饰产业发展30多年来,首次以原创服装品牌理念定位而举办。产业带原创服装品牌均表达出踊跃参与的热情和意愿,期待将该活动打造成固定型节会,成为代表株洲时尚的城市新名片。



微信公众号